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azok a 9-13-év közötti (2006–2010 
között született) lovasok jelentkezhet-

tek, akik rendelkeznek saját lóval, díjugra-
tó rajtengedélyvizsgával és regisztrált 
edzővel. mint ifj. Kövy andrástól megtud-
tuk, tizennégy gyermeket vettek fel. elhiva-
tott, szorgalmas, céltudatos, a díjugrató él-
sport iránt elkötelezett lovasokat válogat-
tak a mocorgó Program résztvevői közé 
– olyanokat, akik a jövőben az utánpótlás 

válogatottat erősíthetik és a későbbiekben 
eredményesen képviselhetik hazánkat a 
nemzetközi versenyeken, mondta. mind a 
tizennégy felvett gyermek rendelkezik 
rajtengedélyvizsgával – ahogy a kiírás-
ban is szerepelt –, részben már kisebb ver-
senyeken is szerepeltek. 
az első edzőtábort már meg is tartották 
rögtön a jelentkezések elbírálása után, ok-
tóber közepén, a gyerekek a regisztrált 

edzőikkel, szüleikkel együtt érkeztek a 
balatonvilágosi Pulai lovasparkba. a két-
napos edzőtábor során a lovasok jó hoz-
záállással, szorgalmasan hajtották végre a 
feladatokat, tudtuk meg.
„a mocorgó Programban szeretnénk minél 
több fejlődni vágyó gyermek számára 
edzési és versenylehetőséget biztosítani. a 
program célja, hogy a versenyzőket a nem-
zeti és a nemzetközi gyermekkategóriára 
megfelelően felkészítsük, így képzettebben, 
rutinosabban tudnak helytállni a versenye-
ken. a későbbiekben az idősebb korosz-
tályokba, nagyobb kategóriákba lépve 
szakmai és tapasztalati előnnyel rendelkez-
ve, jobb eredmények elérésére lesznek ké-
pesek” – fogalmazott ifj. Kövy andrás.
a következő edzőtábort lapzártánk után, 
december közepén rendezték ugyancsak 
Balatonvilágoson. a jövő évi tervekben 
szerepel a tél folyamán még egy további 
edzőtábor. az edzőtáborok alatt kiválasz-
tott lovasok számára a következő verseny-
szezonban versenyorientált összetartáso-
kat írnak majd ki a szervezők.

 n 

ahogy az októberi Pegazusban beszámoltunk róla, mocorgó néven szakmai programot hirdetett a gyermek kor-
osztályba tartozó lovasok számára a Díjugrató szakág, a cél a gyermeklovasok képzése az utánpótlás korosztály 
legmagasabb szintjére. megkérdeztük ifj. Kövy andrást, az utánpótlás korosztály szövetségi kapitányát, hogy milyen az 
érdeklődés az új kezdeményezés iránt, és milyen programokat szerveztek a felvett fiataloknak az elmúlt hónapokban.

tizennÉgyen 
Mocorognak

ugyancsak theodorescu gondolatmenetét. 
„a díjlovaglás nem csak egy sport. Igen, 
részben a versenyzésről is szól, és arról, 
hogy megpróbáljunk elsők lenni, de a díjlo-
vaglás csak akkor gyönyörű, ha jól végzik, 
amikor a lovaglás és a ló tánca harmóniá-
ban van. Ha a lovas még nem érte el ezt a 
szintet, otthon kell maradnia. nem szabad 
nyilvánosan fellépnie” – vallotta.
george mestere a földről idomításnak, 
melyhez hosszú pálcát használt. athénban 
ezt nem engedték, ezért helyette a zsebken-
dőjével integetett ütemre, amire Balagur úgy 
reagált, mintha pálca lett volna a kezében. 
a steward berohant a pályára és azt mond-
ta: ne használjon pálcát, mire george azt 
kérdezte: Hol lát itt pálcát?

HA NINCS IDőD, NE LoVAGoLJ!
lássunk néhány érdekes gondolatot chris 
Hector interjújából is, amelyet george és 
monica theodorescuval készített.
monica lovaglását nézve rögtön feltűnt, hogy 

a lova orrnyerge sosem kerül a függőleges 
mögé, ami ugye az elméletben mindig úgy is 
van, viszont a gyakorlatban sokszor nem ezt 
látjuk. monica ezt azzal magyarázta, hogy 
mindig hagyni kell esélyt az előremozgásra, 
akkor is, ha egy kicsit többet kérünk hátulról, 
vagy fel ébresztjük a lovat, ha ellustult. Ho-
gyan látja ezt a lóról? nem látja, de érzi, 
hogy az az energiaáramlás, kapcsolat, amit 
a ló szájával szeretne elérni, hátulról jön, az 
aktív és elengedett hátsó lábakból, a ló há-
tán és nyakán keresztül a szárakon át a ke-

zéig. De soha nem elölről hátrafelé, ezért 
nem kerülhet a ló homlokvonala soha a füg-
gőleges mögé. olyan szárkapcsolat a cél, 
ami nem lehet túl könnyű, mert az azt jelente-
né, hogy a zabla mögé került. Folyamatos 
kapcsolatra van szükség, de a lovason mú-
lik, hogy ez a kapcsolat mennyire sok vagy 
kevés. az edzésen látott ló már elég erős ah-
hoz, hogy elég önhordása legyen. nincs 
szükség rá, hogy monica „tartsa” a lovat, 
mert megfelelően a súlypontja alá lép, ami-
hez megvan a megfelelő ereje. a félfelvételek 
nagyon könnyen átmennek rajta, a ló áten-
gedővé vált, ezál-tal „könnyű” elöl, mégis 
van kapcsolat a szájával.
az ütemnek, a kadencírozottságnak mindig 
ugyanolyannak kell lennie. Ügetésben, bal-
ra, jobbra, féloldalazásnál, kör lovaglásá-
nál, az ügetés nem változhat. ettől lesz a ló-
nak egyszerű az önhordás. és természete-
sen a félfelvételek, amelyeket a szemlélő 
nem biztos, hogy lát, hiszen a félfelvételeknek 
láthatatlanoknak kell lenniük… egy-egy edzés 

alatt monica több száz félfelvételt alkalmaz. 
gyakran látni edzőtáborokban, hogy ami-
kor azt mondja, félfelvétel, a lovasok meg-
húzzák a szárat és aztán engednek. a ló-
nak lesz egy kis szünet, aztán elölről kezdő-
dik, ez bezavar az ütembe. Ilyenkor monica 
azt szokta mondani, ez nem félfelvétel, csak 
szárhúzgálás. „a félfelvétel az, amikor elő-
ször is felveszed a lovat hátulról, aztán nem 
engeded ki a másodperc töredékéig, de ak-
kor is együtt lovagolsz a lóval. soha nem 
zavarva meg az ütemet. először meg kell 

tartani a lovat, hogy alálépjen, aztán elvé-
gezni a félfelvételt, úgy, hogy megtartod a 
lovat a lábaiddal és az üléseddel, és nem 
engeded szét újra. ekkor azt érzed, hogy pu-
ha lesz a háta, és a nyaka felemelkedik, ér-
zed, hogy támaszkodik. ez a félfelvétel. De 
közben soha nem zavarod meg az ütemet.”
george theodorescu lovardájában nincs he-
lye a hiperflexiónak. „Ha valakinél észre-
venném, hogy a lova feje a szügyénél van, 
azt mondanám, hogy szálljon le a lóról, 
nem akarom ezt látni” – mondta. „szentség-
törés úgy lovagolni”. a túl sok semmiből sem 
jó. eközben példának monica és a sárga 
Whisper féloldalazását mutatja, amely 
olyan, mint egy tánc. „néha az emberek 
felkiáltanak, nézd azt a féloldalazást, mek-
kora az átlépés! Pedig csak úgy keresztezi 
a lábát, mint egy epilepsziás. miközben a 
féloldala zás nak olyannak kell látszania, 
mint egy tánc.”
george theodorescu szerint a lovasok ma 
úgy gondolják, nincs elég idejük, gyorsabb-
nak kell lenniük. „Ha nincs időd, ne lovagolj! 
szükséged van tehetségre, de türelemre is, 
úgy kell a lovadra tekinteni, mint egy barát-
ra, nem mint egy gépre” – mondta.
akkoriban, amikor németországban kez-
dett, a bírókkal együtt képezték a lovakat, a 
bírók a pedig a lovasságtól jöttek, egész éle-
tüket a lovak között töltötték, lovakkal dol-
goztak. „a program végén megkaptad a 
protokollt a bírótól a pontozással és a szöve-
ges értékeléssel – miben hibáztál, mi volt jó 
és mit kell tenned, hogy jobb legyél. a há-
romnapos versenyeken így tudtunk javítani a 
következő napra. együtt képeztük a bírókkal 
a lovainkat. ma a bírók különböző orszá-
gokból jönnek, a régi protokoll nem létezik. 
gyakran nagyon különböző pontokat ad-
nak, ettől a lovasok összezavarodnak. Pedig 
a bíróknak segíteniük kellene a lovasokat, 
nem csak pontokat adni. Hogyan is tanulhat-
na a lovas, ha az egyik bíró azt mondja fe-
hér, míg a másik azt, hogy fekete?”
ahogy azt chris Hector is tapasztalta, geor-
ge theodorescu egyike volt azon mesterek-
nek, akik a legmeghatározóbb alakjai a 
modern díjlovaglásnak. az ő hihetetlen 
szenvedélye, a lovak iránt érzett óriási sze-
retete és alázata tette Balagurt rendőrlóból 
olimpikonná. nyugodjanak békében. 

Somogyvári Anett

■ george és monica theodorescu
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